Bijsturing richtlijnen organisatie scholen 30/4/21

· Refterruimte: Maatregelen blijven behouden voor het secundair. Voor het basisonderwijs kan de refter worden opengesteld voor de jongste kleuters (2,5 en 3 jarigen) dus ook voor voor- en naschoolse opvang voor die groep. Andere groepen eten nog steeds afzonderlijk in hun klas of buiten. 
· De voor- en schoolse opvang gebeurt buiten, met uitzondering van de jongste kleutergroepen
· Het leraarslokaal wordt buiten georganiseerd.  Leerkrachten kunnen wel gebruik maken van microgolf, koelkast,… mits er duidelijke ontsmettingsrichtlijnen zijn en er een looprichting is.
· Meerdaagse uitstappen kunnen doorgaan vanaf 1 juni (niet vroeger).  Het vervoer gebeurt te voet, per fiets of met de bus. ( geen openbaar vervoer)Ter plekke worden activiteiten per bubbel georganiseerd. Gebruik de checklist om je organisatie voor te bereiden (zie bijlage)
Denk ook aan mogelijkheid tot annuleren, je weet nooit dat er verstrengingen nodig zijn) 
· De bestaande speelplaatswerking blijft voorlopig behouden. 
· Vaste plaatsen in de klassen blijven behouden. Er kan eventueel nog eens van plaats gewisseld worden na het weekend van Hemelvaart. Voor het secundair vragen we maximaal inzetten op één vast klaslokaal per klas. Indien er “wandelende” klassen zijn moeten zij zich houden aan de vaste plaatsen. Dus steeds dezelfde lln. naast elkaar zetten. Ook bij groepswerk steeds diezelfde lln. naast elkaar.
· Klas doorbrekend werken kan niet. Activiteiten gebeuren in de eigen bubbel. 
· Sportdag: klassen sporten per bubbel, een doorschuifsysteem kan mits leerkrachten mee schuiven met de leerlingen. Geen afwisseling van leerkrachten per onderdeel van de sportdag of per uur.Denk ook aan het ontsmetten van materialen indien nodig.  
· Derden voor zorg en individuele zorg worden toegestaan.
· Andere derden worden toegelaten mits het gaat om activiteiten buiten (spreker, toneelgezelschap,…).  Er wordt steeds afstand bewaard tussen derden/lkrn/kinderen (maak de afstand bij een zanggezelschap groter.  Knutselactiviteiten in openlucht met externen kunnen bijvoorbeeld niet omdat de afstand daar niet kan worden bewaard . Er wordt tevens geen catering voor de externen voorzien.  
· Catering: foodtrucks (frietkraam, ijsjes,…) worden toegelaten mits bediening en nuttigen van het eten per klasbubbel  buiten gebeurt. Er wordt ook wegwerpmateriaal voorzien om afwas in de klassen/refter te voorkomen. Dranken worden in afzonderlijke verpakking aangeboden, alcoholische dranken worden niet aangeboden, ook niet op personeelsfeesten!
· Evenementen: wie op het einde van het schooljaar activiteiten wil organiseren voor schoolverlaters (bv. dansfeest, galabal) dient zijn aanvraag in bij het loket van stad Vilvoorde https://www.vilvoorde.be/evenementenloket en bij de brandweer als het buiten de schooluren is. U stuurt het planningsvoorstel ook door naar Kurt, Johan en Sophie. 
· Niet koken in de klas. Ook geen zelf klaargemaakt eten verdelen onder leerkrachten en/of lln. Traktaties nog altijd individueel.
· De regel van bij een besmetting de ganse klas in afstandsonderwijs te plaatsen blijft gelden.
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